

大選演說內容攻擊逾百次 肆意提出司法指控 特朗普料加強針對媒體 《華盛頓郵報》：美媒有排握

香港文匯報訊 據美國《華盛頓郵報》報道，美國總統當選人特朗普早前控告美國廣播公司(ABC)的誹謗案達成和解，獲得巨額賠償，以及他與其盟友發起一系列針對媒體的訴訟和其他投訴，表明特朗普正加強手段針對傳媒界，相關舉動引發媒體廣泛擔憂。加上特朗普曾誓言報復所謂冤枉他的人，特朗普重返白宮後，美國媒體或迎來一段艱難時期。

媒體辯護律師科爾澤尼克表示，美國的法律實際上並沒有改變，改變的是針對新聞界的敵意氛圍增強，令各種針對媒體的訴訟變本加厲。兩名不具名的特朗普助手透露，特朗普及其盟友對媒體的施壓已在增加，且這種壓力將繼續加強。

不喜歡哈里斯訪問 控告CBS

《華盛頓郵報》指出，在大選前的兩個月內，特朗普在公開演說和其他言論中攻擊媒體超過100次。特朗普在選前一周威脅要起訴《紐約時報》，競選團隊則向聯邦選舉委員會投訴《華盛頓郵報》，而哥倫比亞廣播公司(CBS)也因特朗普不喜歡前者訪問民主黨總統候選人哈里斯，而遭特朗普提訴。此外，特朗普還向民調專家賽爾澤和美國



● 特朗普的多個舉動及決策惹來民衆不滿，上街抗議。

《得梅因紀事報》提出消費者欺詐訴訟，原因是該報進行的一項民調顯示，特朗普支持率在艾奧瓦州落後哈里斯，但最終特朗普在該州以13個百分點優勢勝出。

「花很多錢也須整頓媒體」

特朗普在海湖莊園一場記者會上表示，他計劃繼續起訴媒體，「這樣做要花費很多錢，但我們必須整頓媒體。」特朗普發言人解釋稱，特朗普將重點關注「明顯虛假和不誠實的報道，這種報道不符合公眾利益，只是為了政治黨派干預選舉。」

科爾澤尼克最近參加服務媒體的非牟利組織「媒體法律資源中心」的電話會議，其間他們為客戶如何應對特朗普第二任期集思廣益，制訂保護策略。科爾澤尼克說，有人

擔心索賠案件會不斷增加，目的是讓媒體承受高昂成本，疲於應對而無法正常運作。

《華郵》指出，ABC及其母公司迪士尼決定與特朗普和解，並支付1,500萬美元(約1.16億港元)賠償，令媒體界和法律界感到不寒而慄。3名知情人士說，ABC和迪士尼高層決定和解，不僅是因該案的法律風險高，還因特朗普誓言要報復他的敵人。

特朗普的盟友和支持者為和解感到興奮，認為這是一次勢頭強勁的勝利，亦是對特朗普第二任期內態度的驗證。

然而法律專家表示，特朗普對媒體的攻擊提升到一個全新的高度，為侵蝕新聞自由奠下基礎。《華郵》引述專家稱，特朗普對媒體的態度，已侵蝕民衆對監督政府的第四權的信任。



● 特朗普在日前舉行的保守派年度盛會上再次施展「舞技」。

前司法部長提名人選 蓋茨被揭定期付「肉金」

香港文匯報訊 美國眾議院道德委員會周一(12月23日)公開調查報告，指曾獲特朗普提名出任司法部長的前眾議員蓋茨(圖)，曾定期向女性支付性交易費用，當中包括未成年少女。蓋茨否認指控，形容委員會公開報告是別有用心。



批國會公開報告別有用心

眾院道德委員會在這份長達37頁的報告中指出，蓋茨在2017年至2020年擔任佛羅里達州眾議員期間，在至少20個場合向12名女性支付9萬美元(約70萬港元)，作為性交易及購買違禁藥物的費用。其中「受害者A」向委員會稱，她於2017年曾與蓋茨發生性行為，並收取400美元(約3,120港元)報酬，當時她未滿18歲，她沒告知蓋茨自己未成年，蓋茨亦沒有詢問自己年齡。委員會指出，雖未有證據顯示蓋茨知道自己與未成年人發生性行為，但他可能觸犯佛州的強姦法。

報告同時指出，蓋茨曾接受超出價格標準的禮物，又稱有足夠證據顯示，蓋茨的行為違反眾院有關議員行為準則。蓋茨在社媒回應報告，強調自己向約會的人給錢，不是支付性行為費用。他又批評委員會不透過法庭提出指控，不給他機會質疑證據及證人是別有用心。

特朗普在上月勝選後，一度提名蓋茨出任司法部長，蓋茨隨即辭去眾議員職務，但他其後受醜聞影響，宣布放棄提名，早前則表示有意競逐佛州參議員。

關稅陰霾加劇經濟擔憂 美12月消費者信心大降

香港文匯報訊 隨著關稅戰隨時爆發，美國民衆對明年經濟前景的擔憂加劇，12月美國消費者信心較11月大幅下滑。

美國經濟評議會周一(12月23日)公布12月美國消費者信心指數(CCI)下滑8.1點，跌至104.7，低於經濟學界預期的113.2，回到過去兩年普遍低迷的狀態。衡量消費者對短期收入、商業環境和勞動市場條件的期望指數，在12月更大跌12.6點，跌至81.1，僅略高於景氣榮枯分界的80，是2020年11月以來最大單月降幅。

Axios新聞網站指出，這代表11月美國大選後的消費者信心上升只是暫時現象。儘管

經濟狀況穩健，但長期的經濟悲觀情緒依然存在。美國經濟評議會首席經濟學家皮特森說，「相較上月，消費者在12月對未來商業狀況和收入的樂觀程度大幅下降。」

Axios認為原因主要是民衆認為未來數月收入、商業和勞動市場前景更趨黯淡，也可看出政治可能扭曲消費信心的情況更甚於以往。經濟評議會並未以黨派來區分消費信心程度，但表示受訪者本月更常提及政治，認為這是影響他們如何看待經濟的關鍵因素。消費者更多提及特朗普施政核心的關稅，約45%人預計關稅會加重生活成本負擔，僅21%人覺得關稅能創造更多就業機會。



● 分析指美國民衆認為未來數月收入、商業和勞動市場前景更趨黯淡。

一度啟動彈劾代總統 韓在野黨暫緩程序至周四

香港文匯報訊 韓國戒嚴風波引發的政治風暴持續，最大在野黨共同民主黨周二(12月24日)一度表示立即啟動彈劾代總統韓德洙的程序，批評他拖延頒布法案調查尹錫悅的戒嚴事件，但其後宣布暫緩至周四再決定。

共同民主黨佔多數的韓國國會本月中通過兩項法案，委任獨立檢察官調查尹錫悅的戒嚴風波，以及其夫人金建希操控股價等醜聞。不過韓德洙周二早上召開內閣會議，決定不會頒布有關法案，指出目前國政不穩，朝野兩黨須共同努力建立公平的法律結構，否則有可能引發仇恨或不信任。他指出應由朝野雙方通過討論和談判，達成一個大多數民衆同意的折衷方案。

視乎韓德洙通過法官任命

共同民主黨批評韓德洙表明不會頒布法案，只能將此理解為要拖延時間，令內亂情況持續，因此立即啟動針對韓德洙彈劾程序。但由於國會全體會議同意任命憲法法院法官，該黨數小時後宣布暫緩彈劾，指會等到周四、即憲法法院開審彈劾尹錫悅議案前夕，視乎韓德洙會否通過法官任命，再決定是否提交彈劾案。

另據韓聯社消息，高級公職人員犯罪調查處(公調處)曾要求尹錫悅周三到案接受調查，但尹錫悅依然採取拒不配合的態度。報道稱，尹錫悅方並不認可公調處的偵辦流程。



● 在野黨批評韓德洙拖延頒布調查戒嚴的法案。

法新內閣名單被嘲「無生還勝算」

香港文匯報訊 法國總統府周一(12月23日)晚公布新一屆政府成員名單，除內政部長、外長等部分部長留任外，其他政府職位均更換人選，其中兩名前總理以部長身份入閣引人關注。

成員多來自執政聯盟

法國總統府秘書長科勒宣布，根據新總理貝魯的建議，總統馬克龍任命35名政府成員，包括14名部長和21名部長級代表。根據這項任命，貝魯同時負責生態和能源規劃事務，內政部長勒塔約、外長巴羅、防長科爾尼和文化部長達蒂等多個重要職位的部長留任。其餘職位中，前總理博內被任命為教育部長，另一前總理瓦爾斯被任命為負責海外事務的部長，法國信託投資局行政總裁隆巴爾被任命為經濟與財政部長，前內政部長達爾馬寧被任命為司法部長。

貝魯在社媒上發文說，新政府「擁有豐富經驗，能與所有法國人和解並重建信任」。法國新聞廣播電台分析稱，雖然貝魯一直強調在組成新政府方面，努力「在政治上找到新的平衡」，但目前政府成員主要來自執政聯盟、其他中間派及右翼，勢必遭到來自左翼聯盟和極右兩大反對派陣營的挑戰。有輿論更直指這是一份幾乎毫無「生還勝算」的名單。

左翼社會黨第一書記福爾在政府人選公布後於社媒發文，稱「這不是政府，而是挑釁」。極右國民聯盟黨魁巴爾代拉更直斥貝魯組建了一個失敗聯盟。

法國國會選舉今年7月結束後，執政聯盟失去此前議席領先優勢，國會形成左翼聯盟、中間派和極右「三足鼎立」格局。本月4日，在極右和左翼聯盟共同支持下，國會投票通過對政府的不信任案，時任總理巴內耶隨後辭職，總統馬克龍本月13日任命民主運動黨主席貝魯

為新總理。媒體分析指出，貝魯率領的新政府急需破解兩大難題，一是爭取與其他反對派政黨溝通，避免短期內被國會投票彈劾，二是盡快出台因巴內耶辭職而被迫擱置的2025年度財政預算草案。



● 總理貝魯(右)與留任的內政部長勒塔約握手。

英研推動社媒人臉辨識未成年用戶

香港文匯報訊 英國通訊管理局(Ofcom)網絡安全政策主管海恩姆近日接受《每日電訊報》專訪，指出Ofcom擬於明年1月發布規範，要求社媒採取更精確、更具效率的年齡確認技術，以更有效預防未成年人接觸暴力、色情等「有毒」內容。他說，Ofcom考慮推動各平台使用人臉年齡估計技術，相關科技已證實可有效辨識成年與未成年人。

根據英國去年通過的「網上安全法」，大型

科企若未能保護未成年人接觸色情、兒童性虐待、暴力等有害內容，或被判巨額罰款，金額可高達公司全球營收10%，對部分公司而言，這相當於多達100億英鎊(約973億港元)。此外，若公司屢次違規，管理層可被判長達兩年監禁。

Ofcom估計，儘管Facebook、Instagram、Snapchat等社媒的用戶註冊年齡門檻為13歲，但英國多達近60%的8至11歲兒童是社媒用

戶；此外，約三分之一的英國5至7歲兒童在未經成年人監督的情況下使用社媒。

Ofcom的研究顯示，超過兩成英國未成年人在使用社媒時，不實自稱已成年。其中25%的8歲兒童在社媒虛報自己年齡為16歲以上，另有14%自稱已達18歲。多數使用者從未被要求證實自己的年齡。海恩姆說，太多平台放任兒童「自我證明」年齡，未確實查核，「你不需要是一個天才，也能猜到兒童會謊報年齡。」

福島核燃料碎片首度檢測出鈾

香港文匯報訊 據日本共同社報道，東京電力公司福島第一核電站2號機組上月試驗性取出的核燃料碎片，驗出放射性元素鈾。報道指出，直接檢測出核燃料物質尚屬首次，在對碎片的分析中，亦發現鈾在核裂變時產生放射物質「銻」。

東電於上月7日從2號機組取出大小約5毫米、重約0.7克的燃料碎片，為福島核事故後首次。同月12日將其送往日本原子能研究開發機構進行分析。相關人士透露，除了銻和鈾之外，還發現其中含有核裂變時產生的銻。共同社稱，東電此前根據燃料碎片的採集地

點，為反應堆壓力容器的正下方，以及在周邊找到燃料集合體的提手部分等，判斷採集物為燃料碎片，而檢測出鈾為其提供了更明確的證據。消息稱，燃料碎片還將使用大型射線機「SPRING-8」進行分析，該設備能在分子水平上調查物質的晶體結構。